
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
EM POSIÇÃO DE RESPEITO, REZEMOS UM PAI NOSSO, PELA BOA 
CONDUÇÃO DOS TRABALHOS DESTA CASA LEGISLATIVA. 
 
LER A PALAVRA DE DEUS, DIARIAMENTE, MEDITÁ-LA E COLOCÁ-LA EM 
PRÁTICA É TER UM ENCONTRO PESSOAL DIÁRIO COM CRISTO E 
PERMITIR QUE ELE VIVA EM NÓS. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA 
DO EVANGELHO SEGUNDO LUCAS 21,1-4, QUE SERÁ PROFERIDA PELA 
SERVIDORA ZILDA. 
 
Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo Lucas 21,1-4 
 
 
Naquele tempo, 
1 
Jesus ergueu os olhos e viu pessoas ricas 
depositando ofertas no tesouro do Templo. 
2 
Viu também uma pobre viúva 
que depositou duas pequenas moedas. 
3 
Diante disto, ele disse: 
"Em verdade vos digo que essa pobre viúva 
ofertou mais do que todos. 
4 
Pois todos eles depositaram, 
como oferta feita a Deus, 
aquilo que lhes sobrava. 
Mas a viúva, na sua pobreza, 
ofertou tudo quanto tinha para viver". 
Palavra da Salvação. 
 
Palavra da Salvação. 
 
ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO O 
EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 



BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80, DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIO:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS ATAS DA SESSÃO ORDINÁRIA ANTERIOR E DA SESSÃO 
EXTRAORDINÁRIA DO DIA 21 DE NOVEMBRO. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. 
(MAIORIA ABSOLUTA). 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE MATÉRIAS SEM DISCUSSÃO. 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 016/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E 
APOIO DOS DEMAIS VEREADORES, À PROFESSORA DE LÍNGUA 
PORTUGUESA E REDAÇÃO DA EEMTI RICARDO DE SOUZA NEVES 
ANTÔNIA PRISCILA SILVA, EM FACE DA PREPARAÇÃO EXITOSA DE 
SEUS ALUNOS PARA O EXAME NACIONAL DO ENSINO MÉDIO – ENEM DE 
2023; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 017/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO E APOIO DOS 
DEMAIS VEREADORES, A GRUPOS INDEPENDENTES DE QUADRILHA 
JUNINA DE MARCO, EM FACE DO ESFORÇO E DA PARTICIPAÇÃO EM 
EVENTOS REALIZADOS NO ANO DE 2023 DENTRO E FORA DO 
MUNICÍPIO; 
 



MOÇÃO DE PESAR Nº 012/2023, DE 27 DE NOVEMBRO DE 2023, DE 
AUTORIA DA SENHORA VEREADORA EUGENILCE PONTES E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES ERASMO SOARES, RUSEMBERG GUIMARÃES 
E INÁ OSTERNO, EM FACE DO FALECIMENTO DE MARIA AURISTELA 
SILVEIRA, OCORRIDO NO DIA 22/11/2023, EM NOSSO MUNICÍPIO. 
 
ENCAMINHO AS MOÇÕES DE APLAUSO NºS 016 E 017/2023 E A MOÇÃO DE 
PESAR Nº 012/2023 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO ORDINÁRIA SEGUINTE. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
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ORDEM DO DIA 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
040/2023, DE 31 DE OUTUBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE CRIA OS COMPONENTES DO MUNICÍPIO DE MARCO NO 
SISTEMA NACIONAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR – SISAN, DEFINE 
PARÂMETROS PARA ELABORAÇÃO E IMPLEMENTAÇÃO DO PLANO 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL E 
ESTABELECE OUTRAS PROVIDENCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LJR AO PROJETO DE LEI N° 
041/2023, DE 07 DE NOVEMBRO DE 2023, DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ALOCAÇÃO DE CRÉDITOS DE ENERGIA 
GERADOS COM A PRODUÇÃO FOTOVOLTAICA PARA UNIDADES 
CONSUMIDORAS QUE TENHAM COBRANÇA DE TARIFA DE ENERGIA 
ELÉTRICA EMPREGADA DO BOMBEAMENTO DE POÇOS COMUNITÁRIOS. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO). 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 05 (CINCO) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 
 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS À SRA. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 04 (QUATRO) DE DEZEMBRO DE 2023, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO.  

 


